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 َمظ ( 7يٕضٕع انكًٛٛبء ) 
اخخضال راحٛت نهًبء الأٔكغدُٛٙ.-دساعت حشكٛت نخفبػم أكغذة  

 اخخضال راحٛت نهًبء الأٔكغدُٛٙ.-: دساعت  نخفبػم أكغذة 1اندضء 
 

 اخخضال انًمشَٔت بكم يضدٔخت.-كخببت  َصفٙ يؼبدنخٙ أكغذة -1
  H2O2 (aq) + 2 e

–
 + 2 H

+
(aq)   2 H2O(l)                           H2O2 (aq) / H2O (l)  : انًضدٔخت 

O2 (g) / H2O2 (aq)                  O2 (g) + 2 e       انًضدٔخت :
–
 + 2 H

+
(aq)    H2O2 (aq) 

      2-  
 H2O2(aq)            2 H2O(l)           +   O2(g) 2  يؼبدنت انخفبػم

 حبنت انًدًٕػت
 انخمذو

(mol ة) 

انًبدةكًٛبث   

)molة) 

 x = 0 n0 (H2O2)  n0 (O2)= 0 انحبنت انبذئٛت

x (t) nt(H2O2) = n0(H2O2) – 2x(t)  n(O2) = x = 2 خلال انخحٕل

m

V(O )

V
 

xmax n(H2O2) = n0(H2O2) – 2xmax  xmax = 2 انحبنت انُٓبئٛت max

m

V(O )

V
 

     

نخشكٛض انبذئٙ نًحهٕل انًبء الأٔكغدُٛٙ.: ححذٚذ ا 2اندضء     

 انًُخظشة. الأٔكغدُٛٙ حغبة لًٛت حشكٛض انًبء – 1    
V(O2) = 10 L    أحدبو. 11نصٛمت انمبسٔسة يكخٕة ػهٛٓب انًبء الأٔكغدُٛٙ رٔ  لأٌ  خلال انخؼشٚف،   يٍ  -1.1    

     n(O2) = xmax = 2 max

m

V(O )

V
كبٌ انخحٕل كهٛب ،  ارا   -1.2       

n(O2) = 
10

25
 = 

2 5

5 5




 = 0,40 mol 

يٍ خلال خذٔل انخمذو ٔ ببػخببس انخحٕل كهٛب فبٌ انًبء الأٔكغدُٛٙ ْٕ انًخفبػم انًحذ )انز٘ ٚحذ انخفبػم( أ٘   - 1.3    

 ٚغخٓهك كهٛب .

2يغ   th.V – 2xmax = 0[H2O2]  ٚؼُٙ  n0(H2O2) – 2xmax = 0  إرٌ نذُٚب max

m

V(O )

V
   =xmax   

0 =   إرٌ 2 max

m

V(O )

V
 [H2O2]th.V – 2        ُٙٚؼ            /V  2 max

m

2V(O )

V

 
 
 

   [H2O2]th = 

[H2O2]th = 
2 10

25

 
 
 

/1,00 = 0,80 mol.L
–1

 

 ححذٚذ انمًٛت انحمٛمٛت نخشكٛض انًبء الأٔكغدُٛٙ. - 2    
2.1-    

     ×2 MnO4
–
 (aq) + 5 e

–
 + 8 H

+
(aq)   Mn

2+
(aq)  +   4  H2O(l)             MnO4

–
 (aq) / Mn

2+
(aq) : انًضدٔخت 

O2 (g) / H2O2 (aq)     H2O2 (aq  O2 (g) + 2 e            انًضدٔخت :
–
 + 2 H

+
(aq)  )       ×5       

 

5 H2O2 (aq) + 2 MnO4
-
 (aq) + 6 H3O

+
(aq) = 5 O2 (g) + 2 Mn

2+
(aq) + 14 H2O (l) انًؼبدنت انحصٛهت :   

 

ػُذ انخكبفؤ.   MnO4
–
 (aq)     بظٕٓس انهٌٕ انبُفغدٙ انًًٛض لإَٔٚبث انبشيُغُبث   -2.2 

 انثبَٛت بكبنٕسٚب ׃انمغى 

 انؼهٕو انخدشٚبٛت ׃شؼبت 

 يغهك: انؼهٕو انفٛضٚبئٛت

 ْشبو حٕعُٙ ׃الأعخبر 

ٔ  بٌعبػخ ׃يذة الاَدبص 

 َصف

 

ًحشٔط  انفشض حصحٛح ان

فٙ يبدة انفٛضٚبء ٔ  1سلى 

 انكًٛٛبء انذٔسة الأٔنٗ
 

 ثبَٕٚت ابٍ يبخت انخأْٛهٛت

 َٛببت حبسٔداَج

 أكبدًٚٛت خٓت

 دسػّ-يبعت-عٕط 

 

ٛظمانخُ  
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ٍ ( أ٘ :يحذٚ ٍػُذ انخكبفؤ ٚكٌٕ انخهٛظ انخفبػهٙ عخٕكٕٛيخشٚب ) انًخفبػهٛ  -2.3  

   40 2 2

5 2

eqn MnOn H O


  

 

 : H2O2]exp حؼبٛش حشكٛض انًبء الأٔكغدُٛٙ   -2.4  

 2 2 0exp 1 eq
.V .V

5 2

H O C
  

[H2O2]eq = 
1 eq

0

5. .V

2.V

C
 

 

exp = 7,3  10[H2O2] خحمك يٍ أٌ :  ان -2.5
 -1

 mol.L
-1 

 

 [H2O2]eq = 
15 2,0 10 14,6

2 10,0

  


 = 

110 10 14,6

20,0

 
 = 

11 10 14,6

2

 
 = 7,310

–1
 mol.L

–1
  

: انذساعت انحشكٛت نخحٕل انًبء الأٔكغدُٛٙ. 3اندضء   
نكُّ لا ٚذخم ضًٍ يخفبػلاث ٔ لا ضًٍ َٕاحح انخفبػم.انحفبص ْٕ كم َٕع كًٛٛبئٙ ٚغشع انخفبػم   -1  
ٕاخذة فٙ انًخخبش.ْٕ كم حفبػم ًٚكٍ حخبؼّ ببنؼٍٛ انًدشدة أٔ بأخٓضة انمٛبط انًخ ٙءانخفبػم انبط       

  حغًٗ ْزِ انؼًهٛت ببنغطظ. لإبطبئّنخٕلٛف انخفبػم أٔ   -2  

3-  
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 .   nt(H2O2)      ٔn0(H2O2) بذلانت     x(t) حؼبٛش   -4 
 nt(H2O2) = n0(H2O2) – 2 x(t)     نذُٚب  

 x(t) = 0 2 2 2 2( ) ( )

2

tn H O n H O
إرٌ     .  

 أػظ حؼبٛش انغشػت انحدًٛت.  -5 

v = 
1 dx(t)

.
V dt

 

                            :              انخحمك يٍ أٌ   -6 

 

 

v = 

0 2 2 t 2 2n (H O ) - n (H O )
d

1 2
.

V dt

 
 
   = 

1

2
.

    2 2 2 20
d H O - H O

dt
ٔ يُّ            v = 

1 dx(t)
.

V dt
      نذُٚب  

                                         

0[H2O2]                ثببج       – = v          لأٌ             
1

2
.

 2 2d H O

dt
    إرٌ         

بنخبنٙ حكٌٕ انغشػت انحدًٛت نهخفبػم يشحفؼتفٙ بذاٚت انخفبػم ٚكٌٕ حشكٛض انًبء الأٔكغدُٛٙ يشحفؼب ٔ ب  -7  

انز٘ ٚؤد٘  ءانشٙ) انخشكٛض ػبيم حشكٙ( ، خلال انخفبػم ٚغخٓهك انًبء الأٔكغدُٛٙ ٔ ببنخبنٙ ٚخُبلص حشكٛضِ 

 انٗ حُبلص انغشػت انحدًٛت نهخفبػم.

 

x   نُصف لًٛخّ انُٓبئٛت .    انًذة انضيُٛت انلاصيت نٕصٕل انخمذو -8 

x(t1/2) = 
2

fx
                                    

 

  :   t = t1/2بٍٛ أَّ ػُذ انهحظت  -9 

 

xmax = 0 2 2( )

2

n H O
إرٌ              n0(H2O2) – 2 xmax = 0 نذُٚب ببػخببس انخحٕل كهٙ       

إرٌ     nt(H2O2) = n0(H2O2) – 2 x(t) نذُٚب كزنك          

nt1/2 (H2O2) = n0(H2O2) – 2 x(t1/2) = n0(H2O2) – 2 max

2

x
 = n0(H2O2) – 0 2 2( )

2

n H O
 = 0 2 2( )

2

n H O
   

        [H2O2]t1/2 = 
 2 2 0

2

H O
  ٔيُّ 

 

[H2O2] = 
27,30 10

2


= 3,6510

–2
 mol.L

–1
 

 

يبٛبَٛب.     ححذد لًٛت                 
t1/2     = 23 min  30 s 

 

دسخت انحشاسة ػبيم حشكٙ ارٌ ػُذ انشفغ يُٓب عٛخغشع انخفبػم ٔ ببنخبنٙ ٚصم انخحٕل انٗ لًٛخّ انُٓبئٛت  -11

 فٙ ٔلج ألم ٔ يُّ عُٛمص لًٛت صيٍ َصف انخفبػم.

 

 

 َمظ ( 13)  فٛضٚبءيٕضٕع ان
 ٌ ( 3.51دساعت يٕخت فٕق صٕحٛت )  : 1اندضء 

 ًَزخت انفحص ببنصذٖ. -1
 KHz21 ≥  N      ≥     Hz 21      : انًغًٕػت يٍ طشف الإَغبٌ يدبل حشدداث انًٕخبث انصٕحٛت -1.1

 (20kHz ْٙ يٕخبث صٕحٛت راث حشدداث يشحفؼت )أكبش يٍانًٕخبث فٕق انصٕحٛت : 
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τ     2 ,33   ms   1.2-                    

-أ -1.3     

 

  

 

 

    -ة       

 

 

 1.4-  

 

 

 

2-  

2.1 -   

 

 

 

 

-أ -2.2   

 

 

 

  -ة        

 

 

  -ث       

 

 

 

 ٌ ( 4.51دساعت انًٕخبث ػهٗ عطح انًبء ) انبحش ( )  : 2اندضء 
1-  

2-  

 

 

3-  

 

 

 

4-4.1-  

  

 

 

 

 

  4.2-  

 

 

 

   

 5-  
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 :  Sيغ حشكت  P    ٔRيمبسَت حشكت كم يٍ انُمطخٍٛ    -5.1   

  

 

 فٙ انطٕس. حؼبكظحٓخضاٌ ػهٗ   P    ٔ Sإرٌ انُمطخٍٛ     

 

  

 

 فٙ انطٕس. حٕافك حٓخضاٌ ػهٗ  R    ٔ Sإرٌ انُمطخٍٛ     

 . P    ٔRيمبسَت حشكخٙ   -5.2

   

|SR-SP|   /  λ    =   3  /  2    |SR-SP|    =   3  /  2     λ 

 فٙ انطٕس. حؼبكظحٓخضاٌ ػهٗ   R    ٔ Pإرٌ انُمطخٍٛ     

     5.3-  

 m   7  +     =yP ٔ m   7  -     =yR 

 

6-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٌ ( 5.11الأصس فٙ حٛبحُب  )  : 3اندضء 

 : أعئهت حٕل انُص -1
 الأشؼت انضٕئٛت  انًشئٛت) انحًشاء ٔ انضسلبء ( ٔ غٛش انًشئٛت ) ححج انحًشاء ٔ فٕق انبُفغدٛت (.  -1.1

 انًبدٚت. حُخشش فٙ الأٔعبط انًبدٚت ٔ غٛش تانضٕء : انضٕء يٕخت كٓش يغُطٛغٛ  -1.2

1.3-  

                
c


   = Bλ       ٌإر                  .

B

c


 =   

 

 = 
8

9

3,00 10

405 10




 = 7,41×10

14
 Hz = 741 THz                                        ث ع : 

حغخخذو  ػهٗ انخٕانٙ أشؼت لاصس ححج انحًشاء ٔ  DVDٔ أخٓضة  CDنٗ  أٌ  أخٓضة حى الإشبسة فٙ انُص إ  -1.4

 . blu-rayأخٓضة  انحًشاء. ٔببنخبنٙ فأطٕال يٕخبحٓب أكبش يٍ حهك انًغخخذيت فٙ  

 حٕٛد يٕخت ضٕئٛت: -2
 :  Dλححذٚذ حؼبٛش   -2.1

 أفمٙ. انشكم صحٛح لأٌ احدبِ انغهك  ػًٕد٘ ٔ احدبِ انبمغ انًضٛئت  -2.1.1

 ػشض انبمؼت انًشكضٚت: θ  ٔD  ٔLانؼلالت بٍٛ  -2.1.2

 

L
L2

D 2.D
 tan    =  

 :يغ ححذٚذ ٔحذة كم يمذاس   θ  ٔλDححذٚذ انؼلالت بٍٛ  -2.1.3
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               D

a


    =       يغλD  ببنًخش    (m  ٔ )   ( ٌببنشادٚبrad    ٔ )a  ببنًخش    (m .  ) 

اعخُخبج انؼلالت انخبنٛت   -2.1.4
D

L.a

2.D
  : 

L

2.D
= D

a


 =    ٌإر    D

L.a

2.D
  

 : DVDنلإشؼبع انًُبؼث يٍ لاصس خٓبص   Dλححذٚذ طٕل انًٕخت   -2.2 

 

D

L.a

2.D
   ٔ    

B

L'.a

2.D
              ٌإرD

B

L.a
L2.D

L'.a L '

2.D


 


D  ٔ ببنخبنٙ    B

L
.

L '
  

nm   = 648 nm = 6,5×10
2

D

4,8
405

3,0
         ٌإر   

D B
   

 ظبْشة حبذد انضٕء :  -3
3.1-   

  
c

v
 n = 

 . CDْٕ انًمذاس انز٘ لا ٚخغٛش خلال الاَخمبل يٍ انٕٓاء إنٗ  داخم    انخشدد  -3.2

3.3-  

3.3.1-  

      = 

c

n
n.

c

 
  = v       إرٌ     

c

n
     ٔ      = 

v


       نذُٚب    

   = C

n


.  = C    إرٌ    

c


        نذُٚب       

 

 : λحغبة  -3.3.2

                                    = 503 nm    
780

1,55
     =      

 

 

 

 إعداد الأستاذ هشام حوسنيمن 

3123 
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